
UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL
CNPJ 33.788.431/0001-13

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA NACIONAL DA UEB, 
realizada no dia 29 de abril de 2012, São Luís/MA.

No dia 29 de abril de 2012, às 08 horas, em segunda chamada, no HOTEL RIO POTY SÃO 
LUÍS, Av. dos Holandeses, s/n – Lote 2/5 Quadra 32 – Ponta D’Areia – São Luís/MA, por 
convocação do Presidente do Conselho de Administração Nacional, Ivan Alves do Nascimento, 
conforme Estatuto da União dos Escoteiros do Brasil foi instalada a 19ª Reunião Ordinária da 
Assembleia Nacional da União dos Escoteiros do Brasil com a seguinte  ORDEM DO DIA:  1) 
Eleição  e  posse  do  Presidente,  2  (dois)  Vice-Presidentes  e  2  (dois)  Secretários  para 
composição  da  mesa  diretora  dos  trabalhos;  2)  Eleição  dos  componentes  das  Comissões 
Assessoras da Assembleia, sendo: Comissão de Credenciamento, Comissão de Escrutínio e 
Comissão  de  Assuntos  Gerais;  3)  Deliberação  sobre  a  Ata  da  18ª  Reunião  Ordinária  da 
Assembleia Nacional da União dos Escoteiros do Brasil; 4) Deliberação sobre a Ata da Reunião 
Extraordinária  da  Assembleia  Nacional  da  União  dos  Escoteiros  do  Brasil  realizada  em 
abril/2011, na cidade de Brasília/DF; 5) Deliberação sobre o Relatório Anual de 2011 da União 
dos Escoteiros do Brasil; 6) Deliberação sobre o Balanço Anual de 2011 da UEB, ante parecer 
da Comissão Fiscal Nacional - CFN; 7) Apreciação do relatório e eventual deliberação sobre as 
recomendações  do  17.º  Fórum  Nacional  de  Jovens  Líderes;  8)  Apreciação  e  eventual 
deliberação  sobre  as  recomendações  dos  Seminários;  9)  Escolha  da  Região-Sede  e  da 
Região-Sede Alternativa para a realização da 21ª Reunião Ordinária da Assembleia Nacional 
Escoteira, do 20º Congresso Escoteiro Nacional e 19º Fórum Nacional de Jovens Líderes, em 
2014: 10) Assuntos Gerais e 11) Encerramento. --------------------------------------------------------------

ABERTURA DA ASSEMBLÉIA:  Sob a direção do Presidente do Conselho de Administração 
Nacional, Ivan Alves do Nascimento, conforme disposto no § 1º do artigo 1º do regimento da 
Assembleia Nacional, teve início a 19.ª Reunião Ordinária da Assembleia Nacional da União 
dos Escoteiros do Brasil, com as boas vindas aos presentes. ---------------------------------------------

PRIMEIRO ITEM: Composição da Mesa: Em atendimento ao disposto no item VI do artigo 13 
do Estatuto da UEB e no § 2º do artigo 1º do Regulamento da Assembleia Nacional, foi eleita e 
empossada a Mesa, conforme segue: Presidente: Marco Aurelio de Mello Castrianni (SP) e 
Vice-Presidentes:  Sido  Gessner  Junior  (SC)  e  Antônio  João  Leitão  Nunes  (MA)  e  para 
Secretárias Cleide Pires de Jesus (GO) e Vera Lucia Santos da Silva (SP). O Presidente da 
Assembleia agradeceu a confiança, coordenou a saudação às Bandeiras e pediu a Rubem 
Süffert para que fizesse a oração. Convidou para compor a mesa o Presidente do Conselho de 
Administração  Nacional,  Ivan  Alves  do  Nascimento,  o  Diretor  Presidente  da  União  dos 
Escoteiros  do  Brasil,  Rubem  Tadeu  Cordeiro  Perlingeiro,  o  Vice-presidente  da  Diretoria 
Executiva  Nacional  Marco Aurelio  Romeu Fernandes,  o membro do Comitê Mundial  Oscar 
Victor e o Advogado Daniel Dammski Hackbart. A leitura do Edital de Convocação foi feita pelo 
2.º Vice-Presidente. --------------------------------------------------------------------------------------------------

SEGUNDO  ITEM:  Composição  das  Comissões  Assessoras:  As  comissões  assessoras 
foram  constituídas  da  seguinte  forma:  COMISSÃO  DE  CREDENCIAMENTO –  Mariovani 
Carsten Cervi (PR), Ronilde Roda Cervi (PR), Luiz Salgado Klaes (SC) e auxiliados por Celso 
Ferreira  Filho  (EN);  COMISSÃO  DE  ESCRUTÍNIO  –  David  Bandeira  (PR),  Fábio  Rodrigo 
Conde (RJ), Edson Gonçalves de Melo Rodrigues (CE) e Floriano Fagundes Ribeiro (MA); e



COMISSÃO  DE  ASSUNTOS  GERAIS:  Lineu  de  Andrade  Miranda  (PE),  André  Torricelli 
Fernandes da Rosa (RJ) e Patrícia Diniz (SP). -----------------------------------------------------------------

TERCEIRO  ITEM:  Deliberação  sobre  a  Ata  da  18ª Reunião  Ordinária  da  Assembleia 
Nacional da União dos Escoteiros do Brasil: a ata, disponibilizada no Documento Base, foi 
colocada para apreciação e aprovada por aclamação. -------------------------------------------------------

QUARTO  ITEM:  Deliberação  sobre  a  Ata  da  Reunião  Extraordinária  da  Assembleia 
Nacional  da  União  dos  Escoteiros  do  Brasil  realizada  em  abril/2011,  na  cidade  de 
Brasília/DF:  a  ata,  disponibilizada  no  Documento  Base,  foi  colocada  para  apreciação  e 
aprovada por aclamação. -------------------------------------------------------------------------------------------

QUINTO ITEM: Deliberação sobre o Relatório Anual de 2011 da União dos Escoteiros do 
Brasil – O relatório e vídeo foram apresentados pelo Diretor Presidente da UEB, Rubem Tadeu 
Cordeiro Perlingeiro, que destacou as ferramentas criadas, e as principais ações realizadas em 
2011, com destaque para: a) Novas Literaturas; b) participações em eventos internacionais e 
nacionais;  c)  Cursos de Formação de adultos;  d)  Literatura para pais.  Outros assuntos de 
relevância também foram apresentados e o relatório foi aprovado por aclamação. ------------------

SEXTO ITEM: Deliberação sobre o Balanço Anual de 2011 da UEB (Matriz), ante parecer 
da Comissão Fiscal Nacional – CFN: O Vice-Presidente Renato Bini, da Diretoria Executiva 
Nacional,  destacou  a  importância  da  Consolidação  de  Balanços  e  passou  a  apresentar  o 
Balanço  e  Demonstrativo  de Resultados da UEB (Matriz)  explicando sobre  as  razões que 
levaram  ao  resultado  negativo  da  Instituição,  decorrente  de  duas  ações  judiciais  e  da 
Conferência Escoteira Mundial, que se não tivessem acontecido implicaria numa inversão de 
resultados.  Antonio  Lívio  (SP)  questionou  se  existe  um  demonstrativo  do  resultado  da 
Conferência  Mundial  Escoteira.  Bini  esclareceu  que  tal  demonstrativo  foi  enviado 
antecipadamente  às  Regiões  Escoteiras  para  serem  distribuídos  aos  Delegados.  Oscar 
comentou que o orçamento foi feito para dar resultado positivo e a crise mundial impactou na 
não vinda de mais de 300 pessoas e a valorização da nossa moeda frente ao Euro contribuiu 
para a redução da conversão de valores e o resultado do evento é decorrente de tais fatos e 
não devido a problemas de gestão. Antonio Lívio agradeceu os esclarecimentos. Posto para 
votação o Balanço foi aprovado com somente 1 voto contrário. Deliberação sobre o Balanço 
Anual de 2011 da UEB (Consolidado):  Bini comentou que ao verificarmos o resultado final 
percebemos  que  no  Consolidado  passa  a  existir  um  resultado  positivo.  Colocado  para 
apreciação  o  Balanço  foi  aprovado  por  aclamação.  Certificado  de  Qualidade  Legal:  o 
Certificado foi entregue aos representantes das seguintes Regiões: Santa Catarina, Rio Grande 
do Norte,  Rio  de Janeiro,  Paraná,  Espírito  Santo,  Distrito  Federal,  Ceará,  e Amazonas.  O 
Presidente da UEB, Rubem Tadeu, informou que as Regiões de Piauí e Goiás receberão os 
Certificados  posteriormente.  Castrianni  comentou  que  estão  regulares  as  Regiões  de  São 
Paulo, Ceará e Bahia, que possuem CNPJ próprio, e Alagoas que possui conta corrente da 
própria Matriz. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------

SÉTIMO ITEM: Apreciação do relatório e eventual deliberação sobre as recomendações 
do 16.º Fórum Nacional de Jovens Líderes: O XVII Fórum Nacional de Jovens aconteceu no 
dia 27 de abril de 2012, na cidade de São Luis/MA, SESC Olhos D’Água. Com início às 11h, 
presentes 58 jovens de 12 regiões escoteiras e 9 observadores. O Fórum foi conduzido por 
Winder Garcia, do Núcleo Nacional como Presidente e Débora Nunes, do Núcleo Regional do 
Maranhão como 1º vice presidente, e teve como 1º secretário Willian Bonalume, do Rio Grande 



do Sul e Fernanda Vogt, do Núcleo Nacional como 2ª secretária. Foram apresentados o Raio-X 
individual da Rede Nacional, que retrata o atual cenário na visão de seus participantes. Dando 
sequência, os Núcleos Regionais fizeram uma apresentação de seus projetos, atividades e 
representações, fortalecendo assim a troca de experiências entre as Redes Regionais. O grupo 
de  trabalho  constituído  no  XVI  FNJL  em  Brasília,  responsável  pelo  estudo  e  análise  da 
utilização das marcas da Rede Nacional, apresentou e o Fórum deliberou favoravelmente à 
supressão  da  palavra  Líderes  para  fins  de  comunicação  visual,  passando  a  se  chamar, 
informalmente,  Rede Nacional de Jovens (RNJ), em consonância com a política regional e 
mundial  de  envolvimento  juvenil.  Para  comporem  o  Núcleo  Nacional  foram  eleitos  Lucas 
Machado,  de  Minas  Gerais,  para  o  cargo  de  Coordenador,  e  Tiago  Carvalho,  de  Santa 
Catarina, para a função de Comunicador. Considerando a aprovação do Projeto Rede Padrão 
durante o XVI FNJL em 2011 como ferramenta de avaliação dos Núcleos e Redes Regionais, a 
análise feita e sugestões encaminhadas durante o Encontro Nacional de Jovens Líderes em 
novembro  de  2011  o  grupo  de  trabalho  do  projeto  encaminhou  para  votação  e  o  Fórum 
deliberou a criação do Troféu Rede Padrão nos níveis bronze, prata e ouro. Por solicitação do 
Fórum o Troféu Joinha continuará existindo.  Após deliberações,  os grupos de trabalho em 
andamento na RNJ apresentaram seus relatórios. São eles: Projeto Kalabanga, que através da 
edição de vídeos, promove e valoriza a opinião da base escoteira referente aos grandes temas 
de  Escotismo  e  Juventude;  Projeto  Acampamento  Sustentável,  site  que  fomenta  
sustentabilidade  em  atividades  escoteiras;  Projeto  Conselhos,  cujo  objetivo  é  incentivar  a 
participação escoteira em Conselhos de políticas públicas nas esferas Municipal, Estadual e 
Federal,  encampando o  item 2  do Planejamento  Estratégico  2011-2015 dos  Escoteiros  do 
Brasil, além de servir de elo entre a RNJ e a representação da UEB no CONJUVE. Cristine e 
Winder apresentaram o relatório anual de ações da Rede Nacional e do Núcleo Nacional no 
período de abril  de 2011 a abril  de 2012. Foi  deliberado ainda pelo Fórum que o próximo 
Encontro Nacional de Jovens acontecerá nos dias 12,13,14 de outubro, em Natal, RN. -----------

OITAVO  ITEM  -  Apreciação  e  eventual  deliberação  sobre  as  recomendações  dos 
Seminários: o presidente da Assembleia questionou a existência de recomendação por parte 
dos Seminários. Seminário de Métodos Educativos: Alessandro Garcia Vieira (DF) destacou 
que o Brasil é signatário de um acordo internacional de atualização de materiais. Modalidade 
do Mar: André Torricelli comentou sobre a reunião e sobre a recomendação no sentido que 
Regiões que tenham mais de um Grupo Escoteiro da Modalidade nomeiem um Coordenador 
Regional.  Modalidade do Ar: Luiz Salgado Klaes efetuou o mesmo pedido. Fórum Nacional 
de Jovens Líderes: efetuada por Rubem Tadeu a renovação de promessa dos dois jovens 
eleitos no fórum. ------------------------------------------------------------------------------------------------------

NONO ITEM - Escolha da Região-Sede e da Região-Sede Alternativa para a realização da 
21ª Reunião Ordinária da Assembleia Nacional Escoteira, do 20º Congresso Escoteiro 
Nacional e 19º Fórum Nacional de Jovens Líderes, em 2014: Apresentaram candidatura as 
Regiões  Escoteiras  de  Minas  Gerais  e  Pará.  Após  as  apresentações  das  propostas  a 
Assembleia  escolheu  Minas  Gerais  para  Região  Sede  (71)  votos)  e  Pará  (24  votos)  para 
Região Sede-Alternativa, sem nenhuma abstenção. ---------------------------------------------------------

DÉCIMO  ITEM  -  Assuntos  Gerais:  a) Organização  do  evento: Marcio  Navas  (MA) 
apresentou informes sobre o translado dos hotéis para o aeroporto;  b) Oscar Victor Arias – 
apresentou informações sobre a saída de Luc Panissod, da Organização Mundial, e leu uma 
carta  que  foi  encaminhada  a  UEB;  c)  Aventura  Sênior  Nacional:  Asley  Stecca  Steidorff, 
Presidente da Região Escoteira de Goiás,  apresentou um vídeo sobre o local do evento e 



repassou  informações;  d)  Pesquisa  sobre  a  Densidade  Escoteira  nos  Municípios 
Brasileiros:  Ricardo  Coelho  (ES)  apresentou  resultado  da  pesquisa  e  informou  já  haver 
repassado a DEN os dados completos do trabalho; e) Proposta de alteração estatutária da 
UEB: Castrianni trouxe proposta decorrente da Assembleia Regional da São Paulo no sentido 
de se estudar alteração no Estatuto da UEB para o caso de vacâncias em Diretorias, pois 
dependendo  da  época,  o  Estatuto  atual  obriga  a  eleição  de  uma  nova  pessoa  gerando 
desgaste  no  Movimento  Escoteiro.  Ruben  Süffert  sugere  que  Regiões  que  tenham outras 
sugestões  encaminhem ao CAN para  serem apreciadas  em Assembleia  Extraordinária  em 
Recife;  f)  Mutirão  Pioneiro  Nacional:  feita  breve  exposição  sobre  o  andamento  da 
organização do evento e que o mesmo será divulgado no site da UEB na primeira quinzena de 
maio;  g)  Jamboree  Mundial  no  Japão/2015:  Mariovani  Cervi  (PR),  trajado  tipicamente, 
apresentou informações sobre a importância de iniciarmos o mais breve possível a organização 
da delegação do Brasil ao evento e apresentou informações e vídeo sobre o evento. Ricardo 
Stuber comentou que nossos preparativos já iniciaram e apresentou Felipe Sototuka que está à 
frente  de  um  projeto  de  contato  com  a  Associação  Japonesa  para  estreitar  laços  entre 
membros  das  duas  Associações  durante  os  próximos  3  anos;  h)  XXI  Jogos  da 
Fraternidade/PR:   apresentado vídeo sobre o evento realizado no Santa Mônica Clube de 
Campo, em Curitiba, que arrecadou 282 Bolsas de Sangue, 5445 pares de calçados, 70.705 
peças de roupas, 792 cobertores e 12.992 quilos de alimentos; i) Camporee Sul: apresentado 
vídeo sobre o evento que será realizado na Região Sul do país e convidados os presentes a 
comparecer; j) MUTCOM: Altamiro Vilhena (AM) comentou sobre o evento do ano de 2011 que 
teve a participação de mais de 200 Grupos Escoteiros e apresentou vídeo sobre o MUTCOM 
2012  –  Mutirão  para  todos;  k)  II  Moot  Interamericano:  Ricardo  Stuber  (SP)  apresentou 
informações  sobre  o  evento,  comentou  sobre  o  local,  a  faixa  etária  de  participação,  a 
capacidade  do  campo,  as  necessidades  para  quem pretende  participar  como membro  da 
Equipe de Serviço, processo de inscrições, datas de divulgação dos Boletins informativos e 
ensinou  a  dança  do  MOOT;  l)  Jornada  da  Juventude:  André  Torricelli  explicou  sobre  o 
funcionamento  do  evento  e  o  processo  de  inscrições;  m) Presidente  da  UEB/Maranhão: 
comentou  sobre  estarem  sendo  repassadas  para  a  UEB/PE  todas  informações  sobre  o 
presente  Congresso  e  que  o  Escritório  Nacional  forme  um  Banco  de  Dados  sobre  a 
participação nos Congressos anteriores; n) Congresso Nacional 2013/PE: Lineu de Andrade 
Miranda (PE) apresentou informações sobre o evento, vídeo sobre Pernambuco e convidou a 
todos a abrilhantarem o evento com suas presenças; 

Entrega de Premiações: 

Concurso Nacional de Fotografias: 

Categoria Lobinho: 1º - Douglas M. dos Santos (Grupo Escoteiro Campos Gerais – 92°/PR), 
2º - Sofia P. Fassina (Grupo Escoteiro Curumins da Mantiqueira - 304/SP), 3º - João G. G. de 
Oliveira (Grupo Escoteiro Maragatos – 299/RS).  Categoria Escoteiro:  1º - Lucas W. de S. 
Valentin (Grupo Escoteiro Santuário Ecológico Franciscano de Ipojuca -13/PE), 2º - Márcia G. 
de Oliveira (Grupo Escoteiro Maragatos – 299/RS), 3º - João M. I. Buzzatto (Grupo Escoteiro 
Caio Vianna Martins – 92/RJ).  Categoria Sênior:  1º - Estevão I. Buzzato (Grupo Escoteiro 
Caio Vianna Martins – 92/RJ),  2º -  Allana C. Prohmann (Grupo Escoteiro Santos Dumont - 
20/PR), 3º - Natalia dos S. Beijinho (Grupo Escoteiro Peapó - 86/SP). Categoria Pioneiro: 1º - 
Ana Paula  G.  G.  de Oliveira  (Grupo Escoteiro  Triangulo  –132/MG),  2º  Sabrina Rosenbach 
(Grupo  Escoteiro  Taquató  –  97/RS),  3º  Paulo  C.  de  F.  Andrade  (Grupo  Escoteiro  Bom 
Despacho – 88/MG). Categoria Adulto: 1º - Raquel G. Miranda (Grupo Escoteiro Caminhos da 



Perfeição – 50/MG), 2º - Alessandra G. da C. Cossio (Grupo Escoteiro Moraes Antas – 1/DF), 
3º - Pedro de J. Cardoso (Grupo Escoteiro Visconde de Cayru – 4/MA).

Prêmio Aurélio Azevedo Marques – 2011: CATEGORIA “A”: 1º colocado (Ouro) 08/SP – GE 
Ventos do Leste; 2º colocado (Prata) 35/PA – GE Grão Pará e 3º colocado (Bronze) 08/PI – GE 
Ventos do Norte;  CATEGORIA “B”: 1º colocado (Ouro) 05/DF – GE Roberto Simonsen, 2º 
colocado (Prata) 06/PA – GE do Mar Nossa Senhora de Nazaré, 3º colocado (Bronze) 16/SP – 
GE do Ar Major Brigadeiro Newton Braga. CATEGORIA “C”: 1º colocado (Ouro) 32/RS – GE 
Moacara, 2º colocado (Prata) 48/SC – GE Leão do Mar e 3.º colocado (Bronze) 20/PR – GE 
Santos Dumont. Troféus de Premiação Individual aos Grupos: AP/13 – Forte Cumaú, BA/22 
- Cinco Várzeas, DF/13 – Ave Branca, MA/01 – Coelho Neto, MG/107 – Coronel Vicente Torres 
Jr, MG/149 – Alferes Tiradentes, PA/22 – Gilwell-Park, PB/17 – Santos Dumont, PE/01 – Guia 
Lopes, PE/08 – Frei Caneca, PE/13 – Santuário Ecológico Franciscano de Ipojuca, PE/14 – 
Regimento Guararapes, RJ/17 – Guia Lopes, RJ/31 – Marechal Rondon, RJ/92 – Caio Vianna 
Martins, RN/02 – Guy de Larigaudie, RN/07 – São Sebastião, RN/12 – Professor Luiz Soares, 
RN/40 – Chefe Josenildo Aparecido dos Santos, RN/64 – Artífices Náuticos,  RS/79 – Alberto 
Mattioni, RS/118 – Ibiraiaras, RS/183 – Chama Farroupilha, RS/301 Dionysio Tonial, SP/66 – 
Amizade, SP/151 – Águia Branca, SP/186 – Guayporé, SP/272 – Aruanã, SP/304 – Curumins 
da Mantiqueira, SP/331 – Lobo Guará e SP/338 – Caiapós de Sertãozinho. --------------------------

OUTROS  ASSUNTOS:  MUTECO:  Siágrio  Felipe  Pinheiro  em  nome  de  Paulo  Eugênio, 
Coordenador da Equipe de Sustentabilidade, entregou kits de análise de água para os Grupos 
que  se  habilitaram.  CONDECORAÇÕES:  Diploma  de  Mérito  Nacional para:  Lia  Kaori 
Nishizawa,  Paulo Henrique Maciel  Barbosa,  Ernani  Claire Valente Rodrigues,  Luiz  Salgado 
Klaes e Felipe Eduardo Portela de Paulo.  Medalha de Gratidão Bronze para André Torricelli 
Fernandes da Rosa. Medalha de Gratidão Ouro para: Siágrio Felipe Pinheiro e Maria Cecília 
Matos Rodrigues.  Cruz de São Jorge para: Rogério Lima Assumpção e  Barra de 40 Anos 
para:  Roberto  Ricardo  Pereira  de  Souza.  Outras  condecorações  serão  encaminhadas  às 
Regiões Escoteiras para entrega aos agraciados:  Diploma de Mérito Nacional para:  Renato 
Eugênio de Lima, Cleuza Iara Campello, Carlos Borba, Marcos Carvalho e Maria Izabel Tongu. 
Medalha de Gratidão Bronze para Liria Romero Dutra.  Medalha de Gratidão Prata  para: 
Paulo Eugênio de Oliveira e Rafael de Oliveira Froes.  Medalha de Gratidão Ouro para: João 
Rodrigo Gonçalves França.  Cruz de São Jorge para:  Luciano Antonio Rodrigues e Ronan 
Augusto Reginatto. Medalha Tiradentes para: Ilka Denise Rosseto Gallego Campos. -------------

Miguel Ney Carvalho de Oliveira, da Região do Pará, entregou uma imagem de Nossa Senhora 
de Nazaré a João Batista Mendes (SC) por sua participação no Círio de Nazaré e convidou o 
Presidente  da  UEB a  viajar  ao  Pará  por  conta  da  PARATUR.  João  Batista,  por  sua  vez, 
presenteou a Chefe Sevirina Maria da Costa Barreto (BA) com uma bandeja para entrega de 
Condecorações a ser utilizada em seu Grupo. -----------------------------------------------------------------

DÉCIMO  PRIMEIRO ITEM  –  Encerramento:  a  palavra  foi  passada  ao  Diretor  Presidente 
Regional, Antônio João Leitão Nunes, que declarou que tudo foi feito com muito amor e carinho 
para os participantes. Agradeceu a presença de todos e entregou aos representantes regionais 
uma lembrança do evento,  composto por um porta-chaves afixado em um azulejo, que é o 
símbolo do Maranhão. Efetuou alguns sorteios entregando lembranças. Convidados a ficarem 
em pé foi feito especial agradecimento aos componentes da mesa e das comissões assessoras 
e à Região Escoteira do Maranhão. O Presidente da Assembleia convidou o Presidente do 
CAN, Ivan Alves do Nascimento, para conduzir a renovação de promessa da nova Diretoria 



Executiva Nacional que agora está efetivamente empossada. Ivan pediu uma palma escoteira a 
Diretoria que hoje deixa o mandato. Rubem Süffert pediu que constasse em ata Voto de Louvor 
à Diretoria  Executiva  que hoje deixa o cargo.  Rubem Tadeu Cordeiro  Perlingeiro  recordou 
lembrança recebida de Rubem Süffert quando do término de sua primeira gestão e que hoje 
faz questão de entregar uma semelhante ao novo Presidente Marco Romeu Aurelio Fernandes. 
Ivan apresentou Paulo Henrique Maciel Barbosa como sendo o novo vice-presidente do CAN. -

O Presidente da Assembleia agradeceu a presença de todos, à organização do Evento e em 
especial aos participantes de outros países. A oração final foi feita por Rubem Tadeu que pediu 
um minuto de silêncio pelo falecimento do Presidente da Região Escoteira de São Paulo Carlos 
Alberto Guimarães Batistti. Castrianni conduziu a saudação à bandeira, agradeceu a todos e 
encerrou a Assembleia. -----------------------------------------------------------------------------------------------

São Luís/MA, 29 de abril de 2012.

MARCO AURELIO DE MELLO CASTRIANNI

Presidente
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